

# 东南亚多国相继救市 印度股指再遭重挫

□本报记者 张枕河

21日,受国内最大养老基金宣布购入股票的“救市”行动推动,此前连续重挫的印度尼西亚雅加达综合指数反弹1.04%至4218.45点;此外,在马来西亚央行向市场注资后,该国货币林吉特汇率也成功摆脱了20日创下的阶段低点。

但是,并不是所有的紧急措施都取得了预期的效果,尽管印度央行表示将进行公开市场操作,但其股市依然重挫,印度卢比汇率也仍维持在历史低位附近。分析人士认为,短期的救市行为能否从根本上扭转亚太股市的颓势,短期内还很难下定论。

## 印尼股市反弹

印尼最大的国有养老基金PT

Jamsostek主席埃文因·马萨西亚20日晚间表示,该基金将把股票持仓比例增加至22%-25%。截至6月19日的最新数据显示,股票投资占该养老基金管理资产的比率为19%。受此利好消息提振,印尼股市21日反弹逾1%。

市场人士指出,包括经常账户赤字、二季度GDP等宏观数据全面恶化直接导致印尼股市连续暴跌,19日重挫5.6%,20日又下探3.2%,印尼官方色彩浓厚的养老基金被迫紧急“救市”,目前看短期提振股指已经初见成效。

马来西亚货币林吉特兑美元汇率20日跌至三年来最低水平,股市也重挫1.9%。随后该国央行紧急向市场注资10亿美元后,21日,林吉特汇率有所回升,该国股市几乎以平盘报收。

一些持乐观看法的经济学家表示,目前亚太区维持金融稳定非常重要。由于亚洲地区政府和企业的外部债务负担已较1997年爆发金融危机时大大减少,而且各国也有充足的外汇储备,目前的状态只是隐现危机先兆,如果调控措施得当,不会爆发全面性的金融危机。特别是马来西亚,可能会具有更好的抗压性,因为相较于多个亚太经济体,马来西亚目前仍保持贸易顺差,这意味着该国出口大于进口。拥有贸易顺差的国家对外国资金流入的依赖较少,因而受资金撤离的影响也较小。

## 印度股指继续重挫

印度、泰国等国股市21日继续深度下挫。

21日,泰国证交所指数下跌

1.15%至1355.14点,已经是第五个交易日下跌,泰铢汇率更跌至一年多新低。泰国央行当日维持基准利率在2.5%不变,由于担心降息可能会继续压低泰铢汇率,其也没有选择进一步释放流动性来提振国内疲弱的经济。市场认为泰国央行在政策选择上陷入“两难”,既希望放宽货币政策提振经济和股市,但又担忧本币汇率进一步走低。

在多日股市和本币汇率双双重挫后,印度央行也在20日紧急宣布,将在8月23日通过公开市场购买价值800亿印度卢比(13亿美元)的国债,旨在缓解现金供应紧张,并阻止本币进一步下跌。但是在21日,印度卢比对美元汇率依然维持在64以上的历史新高附近,印度孟买敏感30指数下跌1.86%至17905.91点。

瑞银集团21日预计,印度卢比汇率还将再贬值约10.5%,印度的信贷风险将大幅上升,资金可能持续外流,德意志银行同日发布报告预测,印度卢比兑美元汇率将在一个月左右时间内跌至70左右,尽管在年末会有所回升。

百达集团资深基金经理菲利普·佩蒂特指出,短期内不认为印度可以制定出任何策略性政策以缓解市场担忧,限制资金流出的政策不可能大规模改善经常账户的恶略状况,也无助于平缓市场的紧张情绪。国际三大评级机构之一标普21日表示,有三分之一的概率在未来一到两年内再次下调印度评级。该机构已于去年将印度BBB-评级的展望调至负面,此番表态无疑将使印度金融市场雪上加霜。

黑田东彦称  
日央行有可能出台更多刺激措施

据路透社21日报道,日本央行行长黑田东彦当日接受日本《每日新闻》采访时表示,如果最终消费税率如期上调或海外经济体带来的经济下行风险增大,该央行将“毫不犹豫地出台更多货币刺激措施”。

报道援引黑田东彦的话指出,如果日本政府推进上调消费税的计划,日本经济长期不可能放缓,而且相信政府能采取有力措施加强财政纪律。但当被问及如果提高消费税导致日本经济在短期内出现萎缩迹象,是否还有可能采取更多货币宽松政策时,黑田表示,日本央行有能力放宽政策以实现通胀目标。

黑田称,如果情况按照央行的预期发展,不一定要采取更多宽松政策,但你永远不知道将会发生什么,不能提前决定如何作出反应,但如果真的发生了什么

事情,央行会毫不犹豫地作出反应”。

目前个人消费和投资情况在改善,也表明日本央行在4月推出的量化宽松措施方向正确。日本央行的国债购买对经济提供了强力支撑,该举措有助利率保持在低位。

有消息称,日本政府正在考虑是否执行从明年起分两步上调消费税的计划,日本经济长期不可能放缓,而且相信政府能采取有力措施加强财政纪律。但当被问及如果提高消费税导致日本经济在短期内出现萎缩迹象,是否还有可能采取更多货币宽松政策时,黑田表示,日本央行有能力放宽政策以实现通胀目标。

黑田称,如果情况按照央行的预期发展,不一定要采取更多宽松政策,但你永远不知道将会发生什么,不能提前决定如何作出反应,但如果真的发生了什么

事情,央行会毫不犹豫地作出反应”。

目前个人消费和投资情况在改善